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1. Για τη στήριξη της συνεργασίας στον τομέα της γεωργίας και την επιτάχυνση της διάδοσης 

γνώσεων, η Κοινή Γεωργική Πολιτική (ΚΓΠ) χρηματοδοτεί επιχειρησιακές ομάδες της ΕΣΚ-

AGRI1 με σκοπό την ανάπτυξη καινοτομιών «από τη βάση προς την κορυφή». Στο πλαίσιο των 

επικοινωνιακών δραστηριοτήτων, διατίθενται πληροφορίες σχετικά με τα έργα ΕΣΚ, καθώς 

και εργαστήρια, σεμινάρια, εκδηλώσεις διαμεσολάβησης και εξατομικευμένες δημοσιεύσεις 

μέσω ειδικού δικτυακού τόπου του ευρωπαϊκού δικτύου ΚΓΠ2 για την ενίσχυση της 

ανταλλαγής γνώσεων και της διάδοσης ορθών πρακτικών. 

Στο στρατηγικό του σχέδιο για την ΚΓΠ 2023-2027, κάθε κράτος μέλος πρέπει να βελτιώσει 

τη λειτουργία του οικείου συστήματος γεωργικής γνώσης και καινοτομίας (AKIS), ώστε να 

αυξηθούν οι ροές γνώσεων και να διασφαλιστεί ότι οι φορείς του AKIS συνεργάζονται για την 

παροχή συμβουλών, πληροφοριών και υπηρεσιών καινοτομίας στους γεωργούς. 

 

2. Τα κράτη μέλη μπορούν να παρέχουν στήριξη και με τη μορφή χρηματοδοτικών μέσων. Η 

Ελλάδα έχει δημιουργήσει χρηματοδοτικό μέσο εγγυήσεων και μικροδανείων στο πλαίσιο του 

προγράμματος αγροτικής ανάπτυξης για τη στήριξη βιώσιμων έργων στον τομέα της γεωργίας. 

Παρόμοια εργαλεία περιλαμβάνονται επίσης στο ελληνικό στρατηγικό σχέδιο για την ΚΓΠ. Τα 

χρηματοδοτικά μέσα μπορούν να περιλαμβάνουν χρηματοδότηση κεφαλαίου κίνησης και να 

στηρίζουν τμήματα μη παραγωγικών έργων με δυνατότητα τραπεζικής χρηματοδότησης. 

Ανάλογα με τις ανάγκες, τα κράτη μέλη μπορούν να αποφασίσουν να μειώσουν σημαντικά το 

πληρωτέο επιτόκιο στο πλαίσιο των χρηματοδοτικών μέσων και, σε ορισμένες περιπτώσεις, να 

προσφέρουν άτοκα δάνεια3. Πέραν των επενδύσεων και της στήριξης εγκατάστασης, το νομικό 

πλαίσιο θα επιτρέψει επίσης, μεταξύ άλλων, τη χρήση χρηματοδοτικών μέσων για παρεμβάσεις 

συνεργασίας και ανταλλαγής γνώσεων. 

 

 
1 Ευρωπαϊκή Σύμπραξη Καινοτομίας για την παραγωγικότητα και τη βιωσιμότητα της γεωργίας (ΕΣΚ-AGRI). 
2 https://eu-cap-network.ec.europa.eu/index_en 
3 https://www.fi-compass.eu/publication/case-studies/eafrd-loan-fund-agriculture-friuli-venezia-giulia-italy  
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